

# NÉPLAP

A megyei Operatív Bizottság  
határozata:  
Fokozzuk a cséplés ütemét  
Össze kell kapcsolni az 500 kilométeres  
és 2000 tonnás mozgalmat

VII. évfolyam, 160. szám.

ARA 50 FILLER

Csütörtök, 1950 július 13.

## Minden szovjet ember megerősíti aláírásával a békefelhívást

A szovjet lapok sok, a békefelhívást aláíró tudós és művész nyilatkozatát közlik.

Trofim Liszenko akadémikus írja: „A szovjet tudósok egyöntetűen csatlakoznak azokhoz a milliókhoz, akik követelik az atomfegyver betiltását. Amíg a reakciós tudósok elősegítik a háborús készülődéseket, a szovjet tudomány a nép szolgálatának példáját mutatja. Tudósaink a stockholmi békefelhívást aláírva kijelentik, hogy készek új erővel fejleszteni és gazdagítani a béke és a haladás szolgálatában álló szovjet tudományt.”

Alexandra Jablonskaja, a Szovjetunió népművésze mondja: „82 éves vagyok, de az én koromban lévő emberek sem hallgathatnak, amikor a békét veszély fenyegeti. Hangot emelek az imperialista barbárok

ellen, akik ismét világgéget akarnak fellobbantani és el akarják venni a szovjet embertől alkotó munkájának örömét, harcát a ragyogó hoinapért.”

Vera Muhina Sztálin-díjas szobrász, a Szovjetunió népművésze írja:

„A szovjet emberek és velük minden jóakarató ember határozottan ezt mondja: „El a kezekkel Koreától!”, az igazi művészet minden fajtájának a békeharc eszméi közvetítőjének lehet és kell lennie.”

### Több, mint 200 millió békealáírás

A Béke Hívei Világkongresszusának tájékoztató szolgálata közli, hogy július 11-ig az atomfegyver feltétlen eltiltását követelő stockholmi felhívást az egész világon több, mint 200 millió ember írta alá.

## Duclos elvtárs leleplezte a francia parlamentben a munkásáruló jobboldali szocialistákat

A francia nemzetgyűlés keddi délelőtti ülésén Pleven kijelölt miniszterelnök felolvasta programját.

A miniszterelnök beszéde után Jacques Duclos, a Kommunista Párt parlamenti csoportjának elnöke lépett a szónoki emelvényre. Hangzott, hogy

**Pleven aig álcázott gauleista,**

aki már 1948-ban javasolta a gauleisták és az úgynevezett harmadik utasok szövetségét. Akkor a jobboldali szocialisták képmutatón tiltakoztak ez ellen, ma azonban a párt főtitkára, Guy Mollet maga készítette elő Pleven miniszterelnökségét.

Duclos ezután éles szavakkal ostorozta Guy Mollet munkásellenes mesterkedéseit. Rámutatott, hogy a jobboldali szocialisták most egész csomó ponton ismét behódoltak a többi jobboldali párt előtt. Jellemző, hogy Guy Mollet megbeszéléseket folytatott a francia gyáriparosok szövetségének képviselőivel, de óvakodott attól, hogy a CGT megbízottait meghallgassa. Ez is megmutatja, milyen kevésbé vették figyelembe a tárgyalások során a munkásosztály követeléseit.

**— Pleven programjában sem az ezévi államháztartás hiányairól nem beszélt, amely legalább 200 milliárd frank lesz, sem a jövő évről, amely legalább 450 milliárd lesz.**

A miniszterelnök úr jól tudja ugyan, hogy az infláció elkerülésének egyetlen módja a katonai

na, de Pleven rabszolgája saját külpolitikájának, a Marshall-tervnek, a Schumann-tervnek, az atlanti szövetségnek, a vietnami háborúnak, a koreai háborúnak. Ebben a kérdésben a jobboldali szocialdemokratáktól a gauleistákig az egész jobboldal egyet ért. Mi azonban — kiáltott fel Duclos — szolidaritásunkról biztosítjuk a koreai népet és üdvözljük hatalmas győzelmeit.

— Korea a koreaiaké és ha a jobboldali szocialisták erről mást is gondolnak, a francia nép nem engedi magát megszárszókra vinni Li Szi-Man-ért. Hiába minde mesterkedés, a szocialista dolgozók ma már látják, hogy a jobboldali szocialista vezetők elárulták a szocializmust.

— A reakció Koreában japán háborús bűnösöket használ fel a nép ellen. Önök pedig a nácioknak lesznek szövetségesei! — kiáltotta Duclos a jobboldal felé. — Önöket csak a kommunizmus, a Szovjetunió és a népek gyűlölete egyesíti. Ebbe azonban mások már beletörték a fogukat. Önök szövetségesei lettek azoknak, akik Hitler haborúját akarják folytatni, de Önök is érzik, hogy ezt a népek nem fogják tűrni — fejezte be beszédét Jacques Duclos.

A szavazás eredményeképpen a nemzetgyűlés 373 szavazattal 185 ellenében megadta a kormányalakítási engedélyt a kijelölt miniszterelnöknek.

A népi tömegek tiltakozása változatlanul tart.

## „El a kezekkel Koreától!” A SZOT békegyűlése a MÉMOSZ székházban

„A békétábor legyőzhetetlen” — hangzott fel harsogó erővel a diadalmas ének ezrek és ezrek ajkán, akik szerdán délután Sztálin és Rákosi elvtársak arcképeit s vörös lobogóikat magasra emelve haladtak a MÉMOSZ-székház felé, hogy résztvegyenek a Szakszervezetek Országos Tanácsának békegyűlésén és felemeljék tiltakozó szavukat az amerikai imperialisták koreai ortvátadásá ellen. A MÉMOSZ-székház nagytermét zsúfolásig megtöltötték az üzemek küldötségei, a legjobb dolgozók, sztahanovisták, az üzemi békebizottságok tagjai. Az elnöki emelvényen foglaltak helyet: a Magyar Dolgozók Pártja és a SZOT képviselői, valamint a „Megvédjük a békét”-mozgalom titkára.

A nagygyűlést Harustyák elvtárs nyitotta meg.

— Azért hívtuk össze ezt a békegyűlést, hogy a magyar szervezett munkásság is kifejezésre juttassa forró szeretetét és szolidaritását a szabadságért küzdő hős koreai nép iránt — mondotta.

Apró Antal elvtárs mondott ezután beszédet:

**Apró elvtárs beszéde**

— Közel három hete robbantották ki az amerikai imperialisták Távol-Keleten a fegyveres harcot, a koreai háborút s az a tervük, hogy ezt a háborút harmadik világháborúvá szélesítsék ki. Az Egyesült Államok monopóliói nem nyugszanak bele Kinában élesenvedett hatalmas vereségükbe. Nem nyugszanak bele abba, hogy a gyarmati népek többé nem lehetnek az imperialisták szabad zsákmánya s hogy mindjobban erősödik a Szovjetunió vezetői békétábor s a világ mind több táján veszik fel az önvédelmi harcot az elnyomott népek, a betolakodó imperialistákkal szemben.

Az amerikai kormány átvette Hitler fasiszta módszereit. Hónapok óta készült erre a fegyveres provokációra. Tények bizonyítják, hogyan készítette elő Észak-Korea legázolását. A hős északkoreai nép felvette a harcot a betolakodókkal szemben. Visszaverte az amerikai imperialisták és csatósaik támadását, hatalmas lendülettel elentámadásba ment át a koreai népi demokratikus köztársaság hadserege s egymásután szabadítja fel Dél-Korea városait és falvait.

### Nem sikerültek az imperialista tervek

— Az amerikai imperialisták is kénytelenek beismerni, hogy azok a tervek, amelyek Észak-Korea lerohanását célozták, nem sikerültek. — Hiába folyamodott az Egyesült Államok kormánya nyílt intervencióhoz, hiába mozgósította erőit, hiába tetek az amerikai politikusok és hadvezérek gögös kijelentéseket, a néphadsereg egyik győzelmét a másik után aratta, ma már Dél-Korea területének egyharmadát szabadította fel.

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság önvédelmi harcát támogatják Dél-Korea elnyomott dolgozói s a délkoreai csapatok katonái tömegesen állnak át a felszabadító néphadsereg oldalára.

Nem sikerült az amerikai imperialisták aljas terve, hogy Korea elleni háborújukat a koreai nép vivja meg.

Az Észak-Korea elleni imperialista támadás újabb figyelmeztető jel a békéért harcoló, haladó emberiség számára.

### A Szovjetunió kormánya

A leghatározottabban állást foglalt Amerika uralkodó körének, az amerikai kormánynak Koreával szembeni provokációs, háborús cselekedeteivel kapcsolatban és a leghatározottabban követeli az amerikai csapatoknak Koreából való kivonását.

A Szovjetunió dolgozói ezekben a napokban írják alá nagy lélekszámmal a stockholmi békefelhívást s a hatalmas szocialista ország dolgozói egy emberként követelik: vessenek véget a koreai háborúnak, tilták be az atombombát, követelik a békét a világnak.

Ezután Apró Antal részletesen is-

### Válaszunk az imperialistáknak

A koreai események nagy tanulsággal szolgálnak a magyar nép számára.

**Ebereknek kell lennünk, mert az ellenség ugrásra készen várja az alkalmat arra, hogy megzavarja mindazt, amit az elmúlt öt esztendő alatt építettünk.**

— Mi magyar dolgozók úgy válaszolunk legjobban az amerikai imperialisták és csatósaik békeellenes provokációira, hogy először

**munkásosztályunk önfeláldozó munkával minden erejét megfeszítve fokozza a termelést, erősíti a munkafegyelmet.**

— Másodsor: Idehaza leleplezzük az imperializmus hazai ügynökeit,

a jobboldali szocialdemokratákat, a klerikális reakciót s felvesszük a harcot demokrációnk ellenségével szemben.

### Termeljünk többet, jobbat, olcsóbbat

— Munkánkat meg kell erősíteni s

**fel kell venni a szakszervezeti mozgalom minden területén a harcot Pártunk politikájának, szocialista építő programjának végrehajtásáért.**

A magyar szervezett munkásoknak és alkalmazottaknak minden erejükkel és tudásukkal kell helytállniuk a termelésben, a tervek teljesítésében, nemzetgazdaságunk s a béke táborának erősítésében. A koreai nép igazságos harca s a béke mellett való állásfoglalásunk kifejezésre kell jusson mindenütt azáltal, hogy többet, jobbat, olcsóbbat termelünk, hogy megszilárdítsuk a szocialista munkafegyelmet.

**Az imperialisták koreai provokációja s a jobboldali szocialdemokrata bandák magyarországi tevékenysége egy-egy láncszemét képezi az imperialisták háborús tevékenységének.**

Az öntudatos magyar dolgozók meglátják a béke védelme s a szocializmus építése fokozása közötti szoros összefüggést.

— Mi a békés szocialista építési útján járunk, szemben az imperialista háborús provokátorokkal, ezért

— A Szakszervezeti Világszövetség felhívással fordult a világ dolgozóhoz, hogy rendezzenek szolidaritási hetet az egész világon a koreai nép mellett. A felhíváshoz csatlakozott a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség és a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség is.

### A béke erői egységes táborba tömörülve a Szovjetunió vezetésével kifejezésre juttatják harcos elszántságukat a béke védelméért.

A szocializmus ügye és a béke ügye édestestvérek, Nekünk, magyar dolgozóknak legszentebb és legdrágább ügyünk a béke. Ezt juttatják kifejezésre nap, mint nap az üzemek, a szántóföldek dolgozói, amikor követelik az atombomba betiltását.

— A béke erői egységes táborba tömörülve a Szovjetunió vezetésével kifejezésre juttatják harcos elszántságukat a béke védelméért.

A szocializmus ügye és a béke ügye édestestvérek, Nekünk, magyar dolgozóknak legszentebb és legdrágább ügyünk a béke. Ezt juttatják kifejezésre nap, mint nap az üzemek, a szántóföldek dolgozói, amikor követelik az atombomba betiltását.

### Az ellenség most elsősorban a szocialista építés területén támad.

Az ellenség most elsősorban a szocialista építés területén támad. A jobboldali szocialdemokraták az üzemekben, munkahelyeken, az imperializmus 5. hadoszlopaként összeszkülvést szerveznek a klerikális reakcióval, együtt támadnak, mindent elkövetnek, hogy akadályozzák a munka termelékenységének emelését.

— Az üzemekben, gyárakban Pártunk vezetésével, most sorra leplezzük le ezeket az imperialista ügynököket.

— A szakszervezeti funkcionáriusoknak sokkal éberbbeknek kell lenniük a jövőben.

Súlyos felelősség terhel bennünket is abban, hogy a jobboldali szocialdemokraták ilyen gyararányú garázdálkodást hajthattak végre, ilyen nagy mértékben szervezheték meg a bérctalást és normalizációt.

— A szakszervezeti funkcionáriusoknak sokkal éberbbeknek kell lenniük a jövőben.

Súlyos felelősség terhel bennünket is abban, hogy a jobboldali szocialdemokraták ilyen gyararányú garázdálkodást hajthattak végre, ilyen nagy mértékben szervezheték meg a bérctalást és normalizációt.

— Mi, magyar szervezett dolgozók

**forró testvéri üdvözlésünket küldjük a hős koreai népek. Sok sikert és győzelmet kívánunk hős harcukhoz.**

Ennek kifejezéséül a magyar szervezett munkások nevében üdvözlő táviratot küldünk a Koreai Népköztársaságnak s a koreai néphadsereg főparancsnokának, Kim Ir-Szen elvtársnak.

— Tömörítsék a szakszervezetek a dolgozók százezreit nagy Pártunk köré. Adjanak még nagyobb lendületet a munkaveresenynek, hogy Rákosi elvtárs vezetésével még szilárdabban, még erősebben sorakozhassunk fel a békefront magyarországi szakaszán s erősítsük a Szovjetunió vezette békétábor.

— Kívánjuk a hős koreai népek, hogy harcukat siker koronázza. Egész világ dolgozóival együtt követeljük „El a kezekkel Koreától!”

## Az őszi csúcsforgalom lebonyolítását vitatta meg a vasútüzemek debreceni konferenciája

Tegnap a koradélelőtti órákban vidám zenezótól volt hangos a debreceni Járőrjavító NV udvara. A MÁV zenekar munkásmozgalmi indulókkal üdvözölte a különböző állomásokról, fűtőházaktól, pályafenntartási helyekről, irodákból érkező dolgozókat, akik a vasútüzemi konferenciára jöttek el. A szépen feldiszipált kultúr-

rembe lassan gyülekeztek a vasútüzemek dolgozóinak legjobb képviselői. Bangó elvtárs a vasútpolitikai osztály munkatársa, a konferencia elnöke üdvözölte a résztvevőket, majd röviden ismertette az értekezlet előtt álló feladatokat. Bencs Mihály elvtárs szakszervezeti kerületi titkár tartotta meg ezután beszámolóját.

### Erősödött népgazdaságunk, nagyok a feladatok

Hatalmas feladat áll a vasútüzemek előtt — kezdte beszédét Bencs elvtárs. — Mult évben az őszi csúcsforgalom idején sikerrel oldottuk meg feladatunkat, biztosítottuk a három és fél napos kocsiforgulót. Az idén még nagyobb feladatok állnak előttünk. Rekordtermésre számítunk mezőgazdaságunkban, de az iparban szintén hasonló a helyzet, megnövekedett termelésük. Sok szenet, vasat, készáruat kell szállítanunk több és több kocsi kell a szállítást zavartalan biztosítása érdekében. A feladatok megoldásához hozzásegít bennünket a Szovjetunió gazdag tapasztalata és Pártunk állandó segítsége, támogatása. A Központi Vezetőség a mult őszi

is utat mutatott, segítséget nyújtott. Eltkor még csak 8 egyéni versenyző volt területünkön, sztahanovistákról egyáltalán nem is beszélhettünk. Pártunk útmutatása nyomán hozzátűntünk a munkaversenymozgalmak szervezéséhez, kiszélesítéséhez. A Sztálini Műszak hatalmas mértékben előrelendítette versenymozgalmunkat. Ma már 7.089 egyéni versenyzőnk, 934 brigádunk van. Az 500-as mozgalomba 49 mozdony munkásai kapcsolódtak be eddig. — Ezek a fenti adatok és a többiek is bizonyítják, hogy a debreceni igazgatósághoz tartozó vasútüzemek dolgozói szép eredményeket értek el.

### A munkafegyelm, az egyéni felelősség, a Sztálin-mozgalmak kiszélesítése terén komoly lemaradás mutatkozik

Az egyéni versenyzők számához viszonyítva kevés a sztahanovista. Az értekezlet feladata, hogy a hibákat feltárja és elősegítse az őszi csúcsforgalom sikeres lebonyolítását. A szovjet tapasztalatokat a vontatás vette át a legjobban. Az őszi csúcsforgalmat azonban csak abban az esetben lehet zavartalanul lebonyolítani, ha minden rész bekapcsolódik a háromnapos kocsiforgulóra indított harcra. Komplex brigádok alakítása a vontatás és a forgalom dolgozóinak bevonásával, a mozdony karbantartási munkálatainak csökkentése, időszaki vizsgálatok korábbi elvégzése, a legmegfelelőbb mozdonyvezetők beállítását, tapasztalatcsere a forgalom és a fűtőház dol-

gozóik között meg kell hogy induljon. El kell érni, hogy a javításra beérkező kocsikat még aznap visszaadják a forgalomnak. A kisebb hibákat az állomáson javítsák ki. A búzakalásos kocsikat felül kell vizsgálni, hogy megfelelő állapotban álljanak a forgalom rendelkezésére.

Bencs elvtárs részletesen ismertette ezután a forgalom, a kereskedelmi szakszolgálat, a pályafenntartás feladatait. A forgalomnál a menetrendszerű közlekedés biztosítása a legfontosabb. A tolató szerevények jelenlegi sebessége 8-10 kilométer. Ezt 16-20 kilométerre kell felkocsihozni. Egyes szakaszokon állandósítani kell a szerelvények közlekedését.

### Össze kell kapcsolni az 500 kilométeres és 2 ezer tonnás mozgalmat

A kereskedelmi szakszolgálat biztosítsa a gyors ki- és be- rakást, végezze el időre az előzetes kiértékelést. A pályafenntartás feladata rendbentartani a pályát, kiküszöbölni a lassú jeleket, még az őszi forgalom előtt be kell fejezni a sín- és talpfá-cserét. A kocsi futójavitása 24 óránál ne kerüljön többre. A vonórúdszakadást akadályozzák meg a javítóműhelyek. Légfékes kocsikat kell alkalmazni a forgalomban, amely nagyban elősegíti a sebesség fokozását. A teherkocsik mellett hasonló gondossággal kell kezelni a személykocsikat is.

### Harc a jobboldali szociáldemokraták ellen

Sajnos, az a tapasztalat, hogy nem minden szolgálati főnök hajlja végre maradéktalanul a kitűzött feladatot — mondta Bencs elvtárs. — Fontos tehát az egyéni felelős vezetés megszilárdítása. Rendet kell teremteni ezen a téren. Az őszi csúcsforgalomra való készülődést ellenségeink nem nézik tényleg, hanem igyekeznek akadályozni. Egy pillanatra sem feledkezzünk meg a jobboldali szociáldemokraták, bér- és normacsálók, klerikális reakció elleni harcról. A sztahanovisták, élmunkások, újítók figyeljenek fel az ellenség működésére s leplezzék le tevékenységüket. A sztahanovisták adják át módszereiket társainknak.

Nagy és sokrétűek feladataink, de sikerrel valósítjuk meg őket, mert mögöttünk áll a Párt s szeretett vezérünk, Rákosi elvtárs. Gazdag tapasztalataival tá-

— Az ellenség igyekszik ellentétet szítani a forgalom a vontatás, valamint a többi szakcsoportok között. Eket akarnak verni a dolgozók közé. Igyekeznek elterelni a figyelmet a legfontosabb kérdésekről. A pályafenntartásnál csak a maguk munkájával foglalkozzanak és ha valami hibát vesznek észre a vontatás és forgalom területén, ne szóljanak róla — hirdeti az ellenség. — A szovjetunió elleni harc — hangsúlyozta beszédében Bogó elvtárs — minden kommunistának, sztahanovistának és minden dolgozónak feladata.

A Sztálin-mozgalmról, a kommunizmus példamutatásáról, az ellenség elleni harcról beszélt ezután Bogó elvtárs. — Az ellenség lazítani igyekszik a munkafegyelmet, bér-csalást, normacsálást követ el. Az ellenkezés során megállapították, hogy nem egy helyen laza az éberség, nem fordítanak kellő gondot az idegen személyek igazolására. Az ellenség működésére vonatkozólag több példát hozott fel Bogó elvtárs. Az egyik felügyelő audt szolgálata ideje alatt és társa nem figyelmeztette helytelen cselekedete miatt. Záhonyban újított vezettek be a dolgozókat, de az ellenség munkája megakadályozta az újítás elfogadását.

— Harcolni kell a nehézségek ellen, nem szabad engedni, hogy az ellenség folytassa aknamunkáját, könyörtelenül le kell lépni tevékenységét. Harcoljunk a Párt által kitűzött feladat megvalósításáért, az őszi csúcsforgalom sikeres lebonyolításáért — fejezte be beszédét Bogó elvtárs.

Ezután szünet következett, majd a szünet után táviratot küldött a konferencia Rákosi elvtársnak.

(A konferencia beszámolóját holnapi számunkban folytatjuk.)

## Zúgnak a cséplőgépek a Szovjetunió mezőin

Lenin elvtárs gyakran hangsúlyozta, hogy a harc a gabonáért — egyben harc a szocializmusért. Sztálin elvtárs elsősorú jelentőségét tulajdonítja a gabonabegyűjtésnek. A Szovjetunió mezőgazdasági dolgozói valamennyien átérik a gabonabegyűjtés és beszállítás határidőre való teljesítésének óriási jelentőségét. Eppen ezért az állammal szemben fennálló kötelezettségek teljesítése sérthetetlen törvény számukra.

Ennek tulajdonítható, hogy a Szovjetunió minden területén egyre fokozódó lendülettel folyik a termés betakarítása. A kolhozok és szovhozok egymással versenyezve igyekeznek megszerezni az első helyet a gabona beszállításánál. Ural, Szibéria, Kazahsztán első helyet foglalnak el ebben a nemes versenyben.

A szemvesztéses elkerülését, a termésbetakarítás gyors lebonyolítását és a gabonabeszolgáltatás határidőelőtti teljesítését nagymértékben elősegíti a párt-szervezetek támogatása. — Minél több a gabona, annál gazdagabb az országunk — mondja a szovjet nép. Ezt nemcsak a mezőgazdasági, hanem az ipari dolgozók is átérzik. Ezért járulnak hozzá ahhoz, hogy a mezőgazdaság vonalán folyó szocialista verseny minél eredményesebb legyen. A rosztovi terület üzemei például 600 gépkocsit és ennek a számnak megfelelő munkaerőt küldtek a védnökségük alatt álló kolhozoknak.

A gabonabeszolgáltatás határidőelőtti teljesítéséért folyó versenyben mind többek kapcsolódnak be az Altáj-vidéki mezőgazdasági dolgozók közül.

A dzsambulszki terület turgovszki körzete már teljesítette gabonabeszolgáltatási kötelezettségét. Jelenleg a gép- és traktorállomány munkájáért járó természetbeni fizetést hajtják végre.

Ugyancsak a dzsambulszki területen az Iljics-kolhoz naponta szállítja az államnak járó gabonát a begyűjtési helyre.

Délkazahsztán egész területén percnyi megszakítás nélkül dolgoznak a cséplőgépek és szünet nélkül szállítják a termést az állami gabonabegyűjtő helyekre. Délkazahsztánban e hó végéig teljesíteni akarják a gabonabeszolgáltatási tervet. A kolhozokból és szovhozokból valóságos szekéres autókavavánok szállítják a gabonát. A „Darbaza” gabonaszovhozhoz 1600 mázsa gabonát szolgáltatott be eddig az államnak.

Az állami gabonabegyűjtő helyek jól felkészültek a gabona átvételére. Szaporították a raktárak számát, a mérlegállományt. A gabona lerakását és tisztítását teljes mértékben gépesítették. Újabb egészségügyi állomásokat és pihenőszobákat létesítettek.

A dús termés következtében a gabona betakarítása és beszállítása óriási munkabőrbetét jelent a kolhozok és szovhozok dolgozóinak. Az elmúlt hetek tapasztalatai azonban ismét megmutatták, hogy a szovjet ember nem ismer lehetlent és a legnagyobb, a legnehezebb feladatokat is sikeresen bonyolítja le. Ezek a hetek megmutatták azt is, hogy a szovjet parasztok egyforma lelkesedéssel és lendülettel, vállvetve küzdenek a magas terméseredmények eléréseért, a tervek határidőelőtti teljesítéséért.

## Feltartóztathatatlanul halad előre a koreai népi hadsereg

A fongjangi rádió közli, hogy a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága a következő reggeli jelentést adta ki:

Az amerikai léghaderő dühödt bombatámadásokat hajtott végre. A népi hadsereg egységei ennek ellenére valamennyi arcvonalon folytatják előrenyomulásokat. A keleti partvidéken amerikai hadihajók barbár módon tüzeltek békés lakóhelyekre, de a népi hadsereg egységeinek tüze elűzte őket.

A népi hadseregnek azok az egységei, amelyek Umsong (Indzio) város irányában működtek, július 10-én 14 órakor felszabadították Umsong városát és a környező falvakat.

A békés lakosság körében veszteségek vannak. A népi hadsereg egységei három B-29-es amerikai bombavetőt leltek.

Újabb jelentés a következőkről szól: Mac Arthur tábornok szerdán közölte, hogy az amerikai erők a Kum folyó déli partján lévő védelmi vonalakra húzódtak vissza és a dél-koreai erők ugyanakkor új állásokba vonultak hátra.

Az észak-koreaiak porőlycsapásai szerdán arra kényszerítették az amerikai háttérszervezeteket, hogy kiürítsék Csocsion kulcsfontosságú városát.

Tokiói közlés szerint folytatódik az amerikai csapatok szállítása Japánból Koreába. Feltűnő az útnak indított katonák rossz hangulata és haragja. Dél-Koreából közlik, hogy az amerikaiak az erődítmények építésénél a polgári lakosságot is felhasználják, beleértve a gyermekeket és nőket. Az éhez embereket reggeltől estig dolgozni kényszerítik. — Közlik, hogy az amerikaiak kegyetlenül bántanak az észak-koreai sebesülten fogságba esett harcosokkal. A sebesülteket foglyokként órá-

ig fektetik a tűző napon, orvosi segítség, étel, sőt víz nélkül.

### NYUGTALANSÁG WASHINGTONBAN

A BBC washingtoni tudósítaja arról számol be, hogy az észak-koreai csapatok további előrenyomulásától szóló hírek „meglehető nyugtalanságot” keltenek Washingtonban.

Az AFP tudósítója jelenti a koreai amerikai főhadiszállásról: „Az észak-koreai csapatok — katonai megfigyelők és harcosok véleménye szerint — rendkívül jól vannak kiképezve.

### A berettyóújfalui állami gazdaságban nappal csépeinek, éjszaka tarlót hantanak

A begyűjtés, cséplés munkája mellett nagyon fontos a tarlólánhántás elvégzése. Úgy kell irányítani a munkát, hogy fennakadás, elmaradás ne történjen a tarlólánhántásban, el kell osztani az erőket és úgy szervezni meg, hogy az időszaki munkák végzése maradéktalanul teljesüljön és ne maradjunk le a tarlólánhántásban.

Az észak-koreai csapatok előnye abban rejlik, hogy a modern háborúra épp úgy ki vannak képezve, mint a gerilla harcra.

Az angol konzervatív Daily Mail vezércikke írja: „Az Egyesült Államok óriási ipari hatalma hatalmas rugást kapott egy kis ázsiai néptől.”

Margaret Higgins, a New York Herald Tribune tudósítója arról ír, hogy az amerikaiak a partizánoktól való félelmükben a front közelében lévő egész lakosságot kilakoltatták. Az újságíró beszámol az amerikai katonák pánikszerű félelméről, a partizánoktól.

A berettyóújfalui állami gazdaság dolgozói ezt a feladatot úgy oldották meg, hogy az erőgépek nappal csépeltek, éjszaka pedig a váltott személyzet tarlót hantott a gépekkel. Így érték el, hogy szerda reggelig már 1100 holdon elvégezték a tarlólánhántást.

### AMERIKAI KATONÁK ALÁÍRTÁK A BÉKEÍVEKET

Bajorországban és Hessenben nagyszámú amerikai megszálló katona írta alá az atombomba tiltását követelő békenyilatkozatot. Mainzban az amerikai néger katonák egy nagyobb csoportja hasonlóképpen aláírásával tüntetett a béke mellett.

### A kíváncsi Toto érdeklődik!?

Hol nem lehet tippszelvényt kapni? Írja meg díjmentesen (utánvétellel) a

LOTTÓ N. V.-nak Budapest, V. Szemere-u. 12.

A Megyei Operatív Bizottság határozata:

**Fokozni kell a cséplés ütemét**

A hajdú-bihari operatív bizottság tegnap délelőtti ülésén megállapította: az egész megyében lendületesen jól halad a cséplés, terménybegyűjtés. Azonban ennek ellenére mutatkoznak olyan hiányosságok, amelyek, ha rövid időn belül nem javítjuk ki őket, komolyan veszélyeztetik a cséplés és terménybegyűjtés sikerét.

Az utóbbi időben rövid hetek alatt gombamódra elszaporodtak az osztályellenség szabotázsselektmények. Egyre nagyobb arányokban minden fronton fékezett, szervezett támadást intéznek a kulákok népiünk jövő évi kenyérének biztosítása ellen.

A múlt évihez mérten Hajdú-Bihar megyében valóságos óriási méretűek lettek a kulák-cséplőgépek kiesése. Mindennapi esemény, hogy különböző hibák miatt a kulák erőgépek leáll, leáll a cséplés. Ezeknek a gépeknek általában az a hibájuk, hogy feültesen, szándékosan hanyagul lettek kijavítva. De bősége akad olyan eset is, hogy a jó állapotban lévő cséplőgép áll le a munkában. Hogy ezek mennyire nem véletlen jelenségek, hanem a tudatos rossz szándék idezi elő, arra példa az, hogy a biharkeresztes járásban az egyik kulák a cséplőgépet a hajtósíjjal húzatta arrébb s ezzel sikerült elérnie, hogy letört a dobtelegy.

A géphibák töresék nem mindig súlyosak. Sokszor apró hibák miatt is leállnak a kulák-gépek s két-három napig húzzák, halasztják az időt, amíg újra beindulnak.

A kuláktámadásnak egy másfajta formája is mutatkozik. A kulákok annak ellenére, hogy saját gépeiket, ha csak egy módot találnak rá, tönkreteszik, a dolgozó parasztság előtt azt próbálják „bizonyítani”, hogy az állami gépek dolgoznak rosszul. A berettyóújfalui járásban történt, hogy a közös szérűn hordta össze gabonáját a kulák is. Epp egy kisparaszti búzaját cséplétek, mikor a kulák odasmfordult, néhány marék búzaszemet a török közé szórt s aztán mutogatni kezdte, hogy „lám, az állami gép mennyi szemet hagy a török között”. Más esetben előfordult, hogy az asztagból kiszédett búzafekete keverték a kulákok szalma közé.

Ezek ellen a sötet gaztettek ellen haladéktalanul, a legkeményebben fel kell venni a harcot. Ha ezeket — vagy hasonló eseteket — nem akadályozzuk meg, akkor komolyan veszélyben forog Hajdú-Bihar megyében a cséplés sikere. Népmunkásoknak ébernek örködni, azonnal fel kell leplezni a kuláksabotázt.

A kulákok aljas kísérletei ellen keményen fevesszük a harcot. Ezzel azonban még nem tettünk meg mindent a cséplés további lendületéért. Meg kell javítani a cséplőgépeknél általában a munkafegyelmet. Ha egy cséplőgépnel gyenge, laza a munkafegyelem, akkor ezzel tápot adnak a kulákhuzugságoknak s akaratlanul kívül maguk a dolgozók is fékjévé válnak esetenként a munkának.

Különösen termelőcsoportjainknak kell erre vigyáznunk, mert hiszen nekik az egyéniéig dolgozó parasztoik felé is példát kell mutatni.

Egynéhány termelőcsoportnál — például a dorogi Rákosinál, nánási Dózsánál olyan jelenség mutatkozik, hogy a megfelelő munkaidőt nem dolgozzák le, akadályozzák a gyors cséplést. Reggel későn kezdenek, este pedig korán befejezik a munkát.

Termelőcsoportjaink az aratásnál előjártak. Eől kell járniuk most is, a cséplésnél is.

A traktorosoknál is szükség van a munkafegyelem megjavítására. Többek között Hajdúhadházon az egyik gépnél a traktoros olyan hosszú vasárnapot tartott, hogy csak hétfőn débe ment ki a géphez.

Ez a lazaság megengedhetetlen. Ez az egész magyar dolgozó nép érdekét sérti. Mindaddig, amíg a saját vonslunkon ilyenekkel találkozunk, nem vehetjük fel eredményesen a harcot az osztályellenség ellen.

A fennálló hiányosságok ellenére is a cséplés lendületesen, eredményesen halad — állapítja meg az operatív bizottság. Azonban szükséges, hogy a fennálló hibák általán-

osítva meg a cséplés, terménybegyűjtés még nagyobb lendületet vegyen. Ennek érdekében a megyei operatív bizottság a következő határozatokat hozta:

1. Minden eshetőségre számítva, készenlétben kell tartani a géppálmásokon a javítóbrigádokat, szükség esetén igénybe kell venni a debreceni Vagonyárban alakult önkéntes javítóbrigádokat is.
2. A kuláksabotázsok megelőzése érdekében minden községi jegyző alaposan vizsgálja felül a kulákok munkáját. Ahol a horádssal hátra-

maradást tapasztal ott a kulákokat idézze be, állapítson meg határidőt és kötelezze a kulákokat a gabona asztagbahordására.

3. A községekben minden vasárnap feltétlenül meg kell tartani a népmunkások munkáját. A helyi pártbizottságok feladata, hogy a legalkalmasabb időpontot, a helyi pártbizottságok, ha a község területén cséplő valamelyik géppel hiba történik, azonnal jelenítsék a megyei tanácsnak, egyben pedig kezdjék meg a géphiba kijavítását.

**Debreceni diák a kazáni egyetemen**

Kazán régi tatár város a Volga partján, a tatár autonóm köztársaság fővárosa. Kazán a régiek és az újnak a keveredése. Modern házak, bérpaloták, nagy iskolák mellett karsú vékony torony magaslik fel, a mohamedán mecset épülete. A külvárosban még megvannak a múltnak a maradványai a régi házak, ahonét háromtizeddel ezelőtt még lefátyolozott nők suhantak ki, s ahol kelet felé fordulva imádkoztak a múltban mohamedán férfiak.

Ma a mecset aljában autók, autóbuszok, trolibuszok szágulda-

nak, s a hegyes torony elvesztette jelentőségét, eltörpült, a gyárkérmények árnyékában. Kazán a régi tatár város napról napra fejlődik, s naponta utasszállító repülőgép száll Moszkva felé.

A szovjet hatalom óta 15 fősiskolával gazdagodott a város. Azelőtt kétfő volt, s az is fenntartva, kiválasztottak részére. Tatár gyerekek közül 2-3 ha bekerült a főiskolára, ma a hallgatók 30-35 százaléká tatár.

De nemcsak tatár fiatalok vannak azokon a főiskolákon, van ott sokféle fiatal, koreai, magyar, kínai és még mások, akik állami ösztöndíjjal élvezik a Szovjetunió vendégszeretétét, hogy elsajátítsák a leghaladóbb tudományt itt a méltóságosan hőmpölygő Volga mellett lévő Kazánban, többezer kilométerre hazájuktól.

Kertész Imre debreceni fiatal diák a kazáni egyetemen tanul. Jogász lesz belőle. A legizgazságosabb törvényt és jogot tanulja, mint a Szovjetunióban 2800 kilométerre Debrecenről. Ő beszélt az ott töltött év emlékeiről, a városról, az egyetemről, társairól az orosz és tatár diákokról, Pobedonovszki professzorral, a tudósról, aki 70 éve ellenére még mindig dolgozni akar, tanítani, tovább adni tudását és tapasztalatait.

Április 4-ről is beszélt Kertész Imre. A főiskola 30 magyar hallgatója ezt a napot megünneplelte. De előtte ünnepélyükre a szovjet, koreai és más nemzetiségű diákok. A műsorban szerepeltek komszomolisták is. Egy koreai diák, aki történelmet tanul a kazáni főiskolán, verset írt a magyar diákokhoz és azt orosz és koreai nyelven elszavalta a magyar felszabadulás ünnepén.

A magyar diákok meglátogattak egy alsóbbfokú iskolát, ahol a kis pionirok nagy örömmel fogadták őket. A lépcsőn sorfalat álltak, s virágcsokrot adtak át a vendégeknek. Az egyik magyar diáklány két kis pionirnek elmondta, hogy pár hét múlva szigorlatozik. Később ő maga már el is fejeztette, hogy erről más is tud, amikor pontosan azon a napon, amikor a szigorlat ki volt tűzve, megjelent a két kislány és ajándékokkal és virágokkal gratuláltak a sikerült szigorlatához. A szovjet fiatalok, igen jól ismerik a magyarokat, jól ismerik az országot, Rákosi elvtársat. Ismerik a Párt harcait, melyet a dolgozó nép felemelkedéséért folytat.

A főiskola igen kényelmes otthont is nyújt a diákoknak. Bent az épületben van könyvtár, borély, cipész s hasonló üzletek, úgy, hogy a diákoknak minden kényelem meg van adva ahhoz, hogy nyugodtan tanulhassanak és semmiféle körülmény ne zavarja meg őket.

Egy szobában általában négyen öten laknak. Kertész Imre szobatársai közül ketten résztvettek egész fiatal korukban a Nagy Honvédő Háborúban, egyik közülük igen súlyosan megsebesült, úgy, hogy mind a két lábát le kellett vágni. Alexandr' Volocsokovot, azonban ez nem törtle le, hanem beiratkozott az egyetemre, igen jól tanult és ebben az évben már végzett is. Ahogy végzett az egyetemen, azonnal el is helyezték s ma Ufában vasúti jogtanácsos.

A szovjet fiatalok nyugodtan nézhetnek a jövő felé, nem fenyegeti őket munkanélküliség veszélye. Minden fiatal, aki végzett valamelyik iskolán azonnal elhelyeznek. Ez adja meg nekik azt a vídamságot, azt az önbizalmat, amelyet hiába keresnek a nyugati országok fiataljaiban. Nem fenyegeti őket a kilátástalan jövő. Egészségesek, nyugodtak, boldogok, s tele vannak életörömmel.

**Lelkesen, nagy munkakedvvel végzik a cséplést és a terménybegyűjtést a derecskei járás dolgozó parasztjai**

Nálunk — a derecskei járásban — e hét elején már általánosságban megindult a cséplés. Minden cséplőgépnel megszerveztük a rendszeres sajtóolvasást, hogy népmunkások állandóan világosan lássák a feladatokat, hogy eredményesen tudjanak harcolni a klerikális reakció és a kulákok rémhírterjesztő és aknamunkája ellen.

A NÉPMUNKÁK jói megszervezték eddigi munkájának az az eredménye, hogy egymásután tűnnek fel a jobbnál jobb eredményeket elérő népmunkások. Igen kiváló munkát végzett például Bene Márton és Mózsik Ibolya, akik lelkesen és eredményesen magyarázták meg a dolgozó parasztságnak a kisgyűléseken a szállítási szerződés és a cséplés idejében való megkezdésének előnyét. Az ő kisgyűléseik rendszerint úgy végződtek, hogy a dolgozó parasztoik helyeselték a minisztertanács határozatát, a szérűben cséplést, a szemvesztés kiküszöbölésére való törekvést.

A kisgyűlések általában véve színvonalasak, eredményesek. A színvonalat maguk a dolgozó parasztoik is emelik hozzájárulásukkal. Hajdúszovátón például Kásztor Péter pártönkviselő dolgozó-paraszt hozzászólásában tényekkel bizonyította be, hogy milyen eredményeket tudott elérni azért, mert a Párt szavára hallgatott.

TÉPÉN Solymossi Imre közép-paraszt hozzászólása igen nagy hatást váltott ki. Őszintén elmondta, hogy közvetlen pár héttel ezelőtt még a tszcs ellen volt, a kulák szavára hallgatott. Szinte megrendítő volt, amikor azt is elmondta, hogy nem egy esetben még fel is szólalt a kulákok helyett. De most, mikor meglátta a gyakorlatban a hosszúpályi és a többi jól dolgozó tszcs munkáját, akkor megérezte, hogy minden becsületos dolgozó parasztnak ott a helye. Elmondta, hogy a Párt jóvoltából a Hortobágyra is elmehtett az élejáró szovjet mezőgazdaság hírnökét, a kombájnt megnézni. S mikor onnan visszajött a kisgyűléseken, vagy egyéni beszélgetések alkalmával a nagyüzemi termelés legtelkesebb hordozói közé tartozott.

A cséplés megindulását követő napon járásunkban két község megtartotta a terménybeadás ünnepélyét, de valamennyi községben jól halad a begyűjtés. Sárándon és Derecskén a termelőcsoportok példáját követve, a kis- és középparasztoik tömeggel egyenesen a géptől viszik a terményraktárba a beadásra kerülő gabonát. A népmunkások munkánk eredményeképpen elértük, hogy a mai napon a járás minden községében megtartják az első ünnepélyes terménybeadást.

A TERMÉNYBEGYŰJTÉST versenyben végezzük. Versenyben állunk a püspökladányi és berettyóújfalui járásokkal. Ennek a versenynek a jelentőségét a népmunkások munkánk keresztül széles mértékben tudatosítottuk

és erről ezután sem feledkezhetünk el.

Jó népmunkások munkánkát igazolja, hogy az aratásban, cséplés és terménybegyűjtés eddigi menetében sikereket értünk el. Ez azonban nem vakíthat el bennünket és látjuk, hogy még hiányosságaink is vannak. Még nem tudatosítottuk eléggé a terménybeadás gyors lebonyolításának szükségességét. Az is hiányosság — méghozzá komoly hiányosság, hogy nem népszerűsítettük a munkában élejárókat és a kulákokat nem lepleztük le eléggé.

FELADATUNKNAK tekintjük, hogy a versenytáblák fokozott igénybevételével ezt a hibát kiküszöböljük, hogy a jó munkát végzők népszerűsítése mellett, a szabotáló kulákokat — mint például Holik János derecskei kulák, aki még most sem javította ki cséplőjét —, leleplezzük és ellene az eljárást megindítsuk.

Az éberség fokozása terén is

van tennivaló. Ezt különösen a tszcs-ekben és a cséplésnél, tehát a jelenlegi legfontosabb munkaterületeken kezelni felültesen.

A népmunkások munkájában nagyon komoly segítségünkre van az idejő termés. Járásunk dolgozói vidáman, bizakodóan tekintenek a jövő elé. Általában a dolgozókat nagyon érdekli a termelőcsoport eredménye. Erre kíváncsiak, ezután érdeklődnek és nem a kulákok ostoba rémhírei után. A szövetkezetekhez való vonzódást bizonyítja az, hogy a dolgozók örömmel vették tudomásul: a derecskei tszcs-nek egy hold közepes minőségű búzája 12,5 mázst adott.

LELKESEN, nagy kedvvel végzik munkájukat a járás dolgozó parasztoik, hogy ezzel is elősegítsék a béke ügyét, hozzájáruljanak a dolgozó nép kenyérének biztosításához.

Balogh Ferenc  
MDP járási titkár  
Derecske.

**Vigyázzunk a behordásnál és a cséplésnél, hogy minél kevesebb legyen a szemvesztés**

A megyében teljes erővel folyik már a behordás és a cséplés nagy munkája. Vigyázni kell, hogy ez a munka úgy haladjon, hogy veszteséget ne okozzon a dolgozó népek. Vigyázni kell minden szem gabonára. Ugy a behordásnál mint a cséplésnél a legnagyobb gondossággal kell végezni a munkát, hogy csökkentjük a szemvesztéséget. Nem szabad elfelejteni, hogy ha hanyagul végmezük a munkát, akkor igen komoly százaléka meg veszendőbe a gabonának.

A gondatlan munkából eredő károk az egész országban hárommillió mázst veszteséget okozhatnak.

Ebből a mennyiségből, ha értékesítésre kerülne, 200 új géppálmást tudnánk teljesen felszerelni. Népmunkásoknak nyomatékosan rá kell mutatni a gondos munkára és felhívni a figyelmet arra, hogy a behordásnál a nagy sietésben ne dobálják a keresztekert, mert ezzel kiverik a búzaszemeket. A gépnél vigyázzanak arra, hogy jó legyen a beállítás, a dobkösár, szalmazárók és rosták szabályosan működjenek.

Ha sok szemet találunk a szalmában, törekben, vagy a szemrosták hulladékában, azonnal meg kell keresni a hiba okát, hogy ne pocékolja a gép rossz munkája a gabonát.

Biztosítani kell az egyenletes fordulatszámot. Igen fontos, hogy a cséplési ellenőr állandóan rajta tartsa szemét a gépen, figyelje a

szerkezet zavartalan működését, figyelje a dobnak a verőleceket, hogy azok egyenesek és élesek legyenek. Csakis a legnagyobb éberség akadályozhatja meg, hogy az ellenség keze, a hanyagul végzett vagy csak a gyorsaságra menő munka révén szemvesztéséget ne okozzon. Az etető egyenletesen, szétterítve, a dobkösár egész szélességében adja a dobnak a gabonát és kissé döntse félholdra etetes közben.

Ha mindezekre figyelemmel leszünk, ha minden cséplőgépnel dolgozó munkás figyel, akkor sikerül is biztosítani a lelkiismeretes munkát és az ocsuban sehol sem lesz több 2 százaléknál az ép gabonaszem. Erre kell törekedni a cséplőgépnel dolgozóknak a maguk figyelmes jó munkájával millió métermázstakat takarítanak meg maguknak — a dolgozó nép államának.

**A monostorpályi „Dózs” TSZCS befejezte a cséplést és elvégezte a tarlóhántás 65 százalékát**

Példamutatóan szép munkát végeztek a monostorpályi „Dózs” termelőszövetkezet dolgozói. Tegnap délen 145 hold földjükről betakarított búzatermést elcséplétek. A cséplés munkája mellett a tarlóhántás elvégzésén is dolgoztak és 65 százalékát ennek az igen fontos munkának már elvégezték.



## A debreceni Magasépítési NV nem teljesítette első félévi tervét

A debreceni Magasépítési Nemzeti Vállalat, amint az az elért eredmények összegezésében kiderült, nem teljesítette az első féléves tervét. Különösen súlyosnak mutatkozik a lemaradás a múlt hónapban, mert az előirányzott 6,2 millió forintot építésből csak mintegy 4 millió forintot tudtak teljesíteni, vagyis az egész összegnek kétharmadrészét.

Kétségtelenül a legjelentősebb építésgátló okok a magasépítési dolgozóknak a munkahelyi viszonyokból adódó okok, bár az is igaz, hogy a nagy lemaradásban közrejátszottak belső szervezési okok is. Ezúttal csak a vállalat dolgozóin kívül álló okokat vesszük sorra.

### TARTÓS MÉSZZIÁNY AKADÁLYOZTA A MUNKÁT

Az elmúlt hónapban a munkát és a tervek végrehajtását a leg-súlyosabban a tartós mészhány akadályozta. A tervezett hatvan egynéhány vagon mésznek alig kétharmadrészét kapták meg. De ezt a mennyiséget sem rendszeresen. Így aztán a munka sem haladhatott tervszerűen. Sok helyen a munkában torlódás állott elő, zavarok voltak a termelésben, még pedig annak ellenére, hogy a munkások jórészt szabadságra bocsátották el. Így nem lehetett aztán a határidőket betartani némi építkezésnél 5-8 hetes késedelmek is vannak a határidőknél.

A mészhány azzal okolható, hogy a földművelésügyi miniszter-

ium nem igényelte ki idejében a tavaszi növényvédelemhez szükséges meszet és így az építkezés-re előirányzott mennyiség jelentős részét a mezőgazdaságnak kellett átadnia az építésügyi miniszteriumnak.

### LESZ MÁR MÉSZZ

A mészhány azonban megszüntetésre van. A Tüzép NV, a Községi Téglagyárral karöltve gondoskodik majd ebben a hónapban és ezután arról, hogy a Téglagyárban egészen meszet. Bár ez a mennyiség nem nagyon jelentős, mégis van remény rá, hogy e hónaptól kezdve a mészellátás sokkal zavartalanabb lesz a multhavinál. Pálfi elvtárs, a Magasépítési NV vállalatvezetője kijelentette, hogy a mészellátás biztosítása és zavartalanítása esetén a vállalat dolgozói az eddig mutatkozó késedelmet rövidesen behozzák és teljesítik a tervet.

### ÚJABB AKADÁLY: NINCSEN KAVICS

A mészhány így, a fentiek alapján, remélhetőleg rövidesen megszűnik. Megindulhat hát teljes erővel az építkezés?...

Szó sincs róla! Most meg a minőség betonkavics hiányzik. A debreceni Magasépítési NV a betonkavics ellátás szempontjából a miskolckörnyéki Kavicskitermelő NV-hoz tartozik. Ez a Nemzeti Vállalat kellene hogy 0-30 méteres minőségi és egyéb vegyes kavicsot szállítson a debreceni és

hajdúmezei építkezésekhez. De nem szállít! A miskolckörnyéki Kavicskitermelő NV legutóbbi levelében kijelentette, hogy mindaddig nem szállítja a minőségi betonkavicsot, míg a MÁV nem ad fel hozzá pályakavics rendelést.

Legfeljebb vegyes kavicsot hajlandó szállítani. Ezt szállított is. Így a debreceni Magasépítési NV kénytelen volt kioldani a vegyes kavicsot, hogy folytatni lehessen az építkezést. A rostálás köbméterenként 5-8 forintba került. De ez így nem mehet a végletekig. Most már úgy áll a helyzet, hogy az előre legyártott alkatrészek gyártása megállt.

Maholnap súlyos akadályt okoz a minőségi kavics hiánya. Igaz ugyan, hogy Budapestről lehetne szállítani jóminőségű kavicsot, de a terv szerint Debrecen nem Budapesthez tartozik. Így ez a lehetőség elesik.

A jelen pillanatban tehát a helyzet a következő: mész már lenne ugyan, mert sikerült az első mészégetés a Községi Téglagyárban, de most meg kavics nincs, mert a miskolckörnyéki Kavicskitermelő NV újfajta árukapcsolást talált ki és a jelek szerint ragaszkodik is hozzá: pályakavics nélkül nem szállít minőségű kavicsot. A felsőbb szerveknek kellene beleavatkoznia a kavicsellátásba, mert így ismét súlyos lemaradások lesznek a debreceni és hajdúmezei építkezéseknél.

## Szüntessük meg a laza normát

A „Szabad Nép” lapozgatása közben az egyik nap két levélre lettem figyelmes, amelyben dolgozó társaim az elavult norma kérdésével foglalkoznak. Mindenben igazat adok két dolgozó munkatársamnak. Nem mehetek el szó nélkül én sem e kérdés mellett. Az az igazság, hogy a munka észszerűsítése, a folyamatos munkavégzés megszervezésén keresztül laza lett a norma. Ezt én saját munkámon tapasztalom. Ma már ott tartok, hogy ha a jó folyamatot a munkám, a 200 százalékos kényelmesen el tudom érni. Így vannak társaim is. Határozottan tudom, hogy a Vagongyárban nem egyedül a „Szikra”-brigád az, amelynek laza a normája az új technika, az észszerűsítések bevezetése folytán.

Elvtársak! Nézzük meg alaposan a kérdést és gondoljunk szeretettel vezérünk, Rákosi elvtárs szavára, mikor azt mondja, hogy ha a régi normákkal dolgozunk, ha nem emelkedik a termelékenység a bérezéshez viszonyítva, akkor megesszük azt a tyúkot, amely jövőre aranytojásokat tojva. Már pedig mi ezt nem akarjuk. Nem esszük meg jövőnket.

Az igazsághoz tartozik az is, hogy nem mindegyik dolgozó van velem egy véleményen. Vannak még olyanok, akik nem látják világosan a laza norma kérdését. De én és társaim igyekszünk felvilágosítani ezeket a dolgozókat. Megmagyarázzuk nekik, hogy élet-színvonalunk csak úgy emelkedhet huzamosabban, állandóan, ha a teljesítmény emelkedésével párhuzamosan nő a termelékenység is. Mindnyájan nagyon örülünk, ha a közszükségleti cikkek árait leszállítják és olcsóbban szerezhetjük be mindazt, amire szükségünk

van. Ez pedig csak úgy lehetséges, ha fokozzuk a termelékenységet és csökkentjük az önköltséget, valamint ha igazságos normával dolgozunk.

Még élénken emlékezünk a múlt évben történt normarendezésre, amikor egyesek azt hajtogatták, hogy még a 80 százalékos sem fogják elérni. S mi lett az eredmény? Rövid idő alatt 110-115, vagy még ennél is magasabb százalékos értéket el. Minden öntudatos dolgozó nagyobb lendülettel, elhatározással látott hozzá a munkához a boldogabb jövő érdekében. Fokozták teljesítményüket, mert tudták, hogy a nagyobb termelés gazdasági helyzetünk megerősítését, saját életünk javulását eredményezi. A szorgalmas jó gazda szeméivel, ez ország tulajdonosainak szemével kell nézni a dolgot és így küszöböljük ki a hibákat, a laza normát. Azokat pedig, akik befurakodtak sorainkba és ártani akarnak építő munkáinknak, seperjük ki portánkról. Harcoljunk a jobboldali szociáldemokraták ellen, számoljuk fel aknamunkájukat.

Amikor a laza norma kérdéséről beszélünk, látnunk kell, hogy az imperialisták milyen aljas módon igyekeznek lángra borítani a világot. A koreai nép megtámadásával ismét kimutatták az amerikai imperialisták foguk fehéret. Amerikai bombák pusztítják a koreai munkásokat, parasztokat, dolgozókat. Feldőlják az imperialisták és aljas ügynökeik a béke népi családi otthonát, lángba akarják borítani újra az egész világot, csak azért, hogy profithajhászó tervüket megvalósíthassák, még nagyobb jövedelemre, nyereségre tegyenek szert a dolgozók milliárdjai vére árán. Nekünk ébernek kell

nélkül erősíteni, építeni kell demokráciánkat, hogy erős bástya legyünk a béke frontján.

Szabadság!  
PÁLFI GYULA  
vagonyári tűzikkovács.

## HÁRMAN AZ ÚJ SEREGBŐL

Egy nyárfa tövében fehér kőcsomók közt ülnek és faragnak. Apró, vagy nagyobb darabokat hasítanak le a fehér terméskövekből sokszor véssével, sokszor kalapáccsal, úgy ahogy a méret megkívánja. Öten vannak most egy csoportban, öten a 16 átlépcsős közül. Előttük, mint mozgalmak, a téglák az egész építkezés. Téglacsomók, kavicshegyek, állványok sűrű halma odább az állványok tetején libbenő szoknyák. barna hátak tömkelege, akik a minden napok feladatát rohamozzák a forró tűző júliusi napon. Mozgalmas, változatos kép ez, olyan, mint a pergő filmkocka, olyan, mint egy futószalag, melyet hatalmas erőtervezés és a szocializmus építési irányít.

Öten vannak egy csoportban, közülük három fiatalról jöttek, Tetélenről ide, a Pavillon laknanyai építkezéshez. Érdekes történet, hogy kerültek ide, érdemes róla beszél. Érdemes annál is inkább, mert május 1-én háromjuk közül se Molnár Gabi, sem Kumcsó József, Kristóf Józsa nem gondolták, hogy rövidesen átképzősök lesznek Debrecenben. Csak haladtak a felvonulást menetben és közben arról beszélgettek, hol akadhat huzamosabb ideig napszám, vagy harmadán hol van kiadó kukorica. Ugy, szokás szerint, mert a falusi élet megtartotta őket arra, hogy így tavaszton felméréjék a lehetőséget.

A fordulat csak délután következett be. Akkor találkoztak sétálás közben István mellett a debreceni Szabó Istvánnal, Holló Károlyval, akik mint ács tanulókat jártak be Debrecenbe. Szabó Pista még a közszükségleti cikkek bejötti dolgaikat Debrecenbe? Hová? — kér-



### VÁMOSPÉRCSI GÉPÁLLOMÁS VEZETŐI!

A Kocsis Gábor-féle cséplőgépnél a dolgozók két napon keresztül nem kaptak újságot.

Nemcsak ők nem kaptak újságot, hanem általában nem szervezték meg az újságok szétküldését.

A cséplőgépnél végzett politikai munka nagyon fontos!

Ne hanyagoljátok el!

HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI „VÖRÖS CSILLAG” TSZCS DOLGOZÓI!

A gépállomás vontatójával szállítjátok a búzakereszteket. De egyszerre csak 18-20 keresztet raktok a vontatóra, pedig az elbírna 30 keresztet is.

Sokkal jobban használjátok ki a gépállomás segítségét!

TAKÁCS PÉTER VERSENYFELELŐS!

A paviloni építkezésnél szép eredményeket értek el a dolgozók, de kis alakú, mindössze 60 centiméteres versenytábla van csak. Olvashatatlan írással mult heti eredmények díszelnek a táblán, amely a sötét folyosón a földön hever (ahol nagyítóval is nehéz két szót elolvasni).

Miért rejtitek a sötétség homályába eredményeket?!

MÁV ÜZLETIGAZGATÓSÁG!

A kapu alatt szebbnél-szebb, izléses falújságok sorakoznak. Csak egy a hiba: mindegyiken régi, sokhetes cikkek vannak.

Haladjatok ti is előre az idővel!

CSÜKMEI TSZCS ÜZEMI ÉS KÖZSÉGI PÁRTSZERVEZET TITKÁRAI!

Elvtársak! Szervezzétek meg jobban munkátokat, működjétek együtt. Ne hanyagoljátok el a pártmunkát, pontosan végezzétek feladatokat, mert ezt várja tőletek a Párt, a község dolgozó. Ne felejtsetek el: a széthúzás akadályozza a fejlődést, az építő munkát.

Beküldte: L. Kiss Géza,  
orsz.-gyűl. képviselő.

dezték szinte egyszerre. A Magasépítési NV-hez — átképzésre. — Hát lehet? — kérdezte meg hiteltelkedve Kristóf Józsa —, nem fog egy-két hét múlva ledálni a munka? Szabó Józsa megnyugtatta, hogy nem.

Aztán elmagyarázta töviről hegyre, hogy hogy megy idebent a munka. Milyen az ellátás, milyen a fizetés, hogy lehet fejlődni és előrehaladni. A vége az lett ennek a beszélgetésnek, hogy mindnyájan kedvet kaptak a dolga, megköztölték az egyezséget. Szavukat meg is tartották. Május 23-án bejöttek Debrecenbe, jelentkeztek átképzésre.

Másfél hónap nem nagy idő, nehéz is ennyi idő alatt a dolgozókról véleményt mondani. De most az egyszerű Bakó József közműves rácsfol erre. Bőven, részletesen tud beszélni a tanítványairól. Elmondja, hogy hat hét alatt sokat fejlődtek mindhárom. A köteleket, az összes falazási módszereket már értik, a köfaragásban is nagy gyakorlatra tettek szert, úgy hogy már méretre is pontosan „megbízhatóan” szállítják a darabokat. Az iskolában is jól megállják a helyüket szorgalmasan, igyekvően tanulnak.

Az iskola különben egyformán felkelte mindháromjuk érdeklődését. Most látják csak igazán, hogy a falusi élet mennyi sok gátat, akadályt gördített eléjük, hogy lemaradtak a fejlődésből. Szemléltető példákkal is beszélnek erről. Kristóf Józsa, ez a nyurga, de komoly parasztfiú (háromjuk közül a legfiatalabb) mondja.

— Elért hozzánk a fejlődés, sokat halloztunk a népi demokráciáról, de

mint otthon egy teljes hét alatt. Most látjuk csak igazán, amióta átképzősök vagyunk, hogy hogy kell nekünk az ország építésén dolgozni. A többiek is ilyenformán fejezik ki véleményüket.

Arról sem feledkeznek meg, hogy ha szombaton hazamennek, mindig beszélgetnek a falusiakkal. Beszélgetnek bizony. Még azokkal is, akik nemrég úgy gúnyolták őket, hogy majd vehetnek telen 4 filléért sói, meg paprikát. De most megmondják nekik a feleletet. Nincs igazuk, mert bizony jó az építőiparban átképzősnek lenni. Nemcsak azért, mert helente 100 forintot keresnek, hanem azért, mert ma az ötvenes terv a szocializmus építésének időszakában becsülete van minden szakmunkásnak és ők ezt a becsületet nagyon értékelik és igyekeznek máris kiérdemelni. Így mondják ezt és sokszor nem is ketten-hárman, hanem tízen hallgatják beszélgetésüket. Ilyenkor Szabó Sándor, Kristóf, de még Szabó Lajosné is mikor megtudják a feltételeket, megfogadják, hogy jelentkeznek a közművestanulóknak, vasbetonszerelőnek, bádognak és bedállnak a sorba. Vajjon miért? Azért, mert meggyőződtek, hogy így a jó, így lehet a szocializmust legjobban építeni.

Igy lehet s ők hárman már így is építik. Vésnek, faragnak, nehéz, súlyos köveket formálnak méretre. Társaik pedig falakat raknak, pilléreket emelnek vasból, betonból. Szép feladat ez. Főleg nekik szép átképzősöknek, a jövőendő új szakmunkásainak, akik most sorakoznak fel a békét, boldog jövőt építő sz-

ite egy nap alatt többet tanulunk, ezek közé.

## A debreceni Magasépítési NV nem teljesítette első félévi tervét

A debreceni Magasépítési Nemzeti Vállalat, amint az az elért eredmények összegezésében kiderült, nem teljesítette az első féléves tervét. Különösen súlyosnak mutatkozik a lemaradás a múlt hónapban, mert az előirányzott 6,2 millió forintot csak mintegy 4 millió forintot tudtak teljesíteni, vagyis az egész összegnek kétharmadrészét.

Kétségtelenül a legjelentősebb építésgátló okok a magasépítési dolgozók kivételével, bár az is igaz, hogy a nagy lemaradásban közrejátszóttak belső szervezési okok is. Ezuttal csak a vállalat dolgozóin kívül álló okokat vesszük sorra.

### TARTÓS MÉSZHÁNY AKADÁLYOZTA A MUNKÁT

Az elmúlt hónapban a munkát és a tervek végrehajtását a leg-súlyosabban a tartós mészhány akadályozta. A tervbevetett hatvan egységnyi vagon mésznek alig kétharmadrészét kapták meg. De ezt a mennyiséget sem rendszeresen. Így aztán a munka sem haladhatott tervszerűen. Sok helyen a munkában torlódás állott elő, zavarok voltak a termelésben, még pedig annak ellenére, hogy a munkások jórészt szabadságra bocsátották el. Így nem lehetett aztán a határidőket betartani némelyik építkezésnél 5—6 hetes késedelmek is vannak a határidők-nél.

A mészhány azzal okolható, hogy a földművelésügyi miniszter-

ium nem igényelte ki idejében a tavaszi növényvédelemhez szükséges meszet és így az építkezés-re előirányzott mézsmennyiség jelentős részét a mezőgazdaságnak kellett átadnia az építésügyi miniszteriumnak.

### LESZ MÁR MÉS Z

A mészhány azonban megszü-nöben van. A Tüzép NV, a Községi Téglagyárral karöltve gondoskodik majd ebben a hónapban és ezután arról, hogy a Téglagyárban égesse meg a meszet. Bár ez a mézsmennyiség nem nagyon jelentős, mégis van remény rá, hogy e hónaptól kezdve a mészellátás sokkal zavartalanabb lesz a multhavinál. Pálfi elvtárs, a Magasépítési NV vállalatvezetője kijelentette, hogy a mészellátás biztosítása és zavartalanítása esetén a vállalat dolgozói az eddig mutatkozó késedelmet rövidesen behozzák és teljesítik a tervet.

### ÚJABB AKADÁLY: NINCSEN KAVICS

A mészhány így, a fentiek alapján, remélhetőleg rövidesen megszűnik. Megindulhat hát teljes erővel az építkezés?...

Szó sincs róla! Most meg a minőség betonkavics hiányzik. A debreceni Magasépítési NV a betonkavics ellátás szempontjából a miskolckörnyéki Kavicskitermelő NV-hoz tartozik. Ez a Nemzeti Vállalat kellene hogy 0—30 milliméteres minőségű és egyéb vegyes kavicsot szállítson a debreceni és

hajdúmegyei építkezésekhez. De nem szállít! A miskolckörnyéki Kavicskitermelő NV legutóbbi levelében kijelentette, hogy mindaddig nem szállítja a minőségű betonkavicsot, míg a MÁV nem ad fel hozzá pályakavics rendelést. Legfeljebb vegyes kavicsot hajlandó szállítani. Ezt szállított is. Így a debreceni Magasépítési NV kénytelen volt kirostálni a vegyes kavicsot, hogy folytatni lehessen az építkezést. A rostálás köbméterenként 5—6 forintba került. De ez így nem mehet a végletekig. Most már úgy áll a helyzet, hogy az előre legyártott alkatrészek gyártása megállt.

Maholnap súlyos akadályt okoz a minőségi kavics hiánya. Igaz ugyan, hogy Budapestre lehetne szállítani jóminőségű kavicsot, de a terv szerint Debrecen nem Budapesthez tartozik. Így ez a lehetőség elesik.

A jelen pillanatban tehát a helyzet a következő: mész már lenne ugyan, mert sikerült az első mézsegetés a Községi Téglagyárban, de most meg kavics nincs, mert a miskolckörnyéki Kavicskitermelő NV újfajta árukapcsolást talált ki és a jelek szerint ragaszkodik is hozzá: pályakavics nélkül nem szállít minőségű kavicsot. A felsőbb szerveknek kellene beleavatkozni a kavicsellátásba, mert így ismét súlyos lemaradások lesznek a debreceni és hajdúmegyei építkezéseknél.



### VÁMOSPÉRCSI GÉPÁLLOMÁS VEZETŐI!

A Kocsis Gábor-féle cséplőgépnél a dolgozók két napon keresztül nem kaptak újságot.

Nemcsak ők nem kaptak újságot, hanem általában nem szervezték meg az újságok szétküldését.

A cséplőgépnél végzett politikai munka nagyon fontos! Ne hanyagoljátok el!

HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI „VÖRÖS CSILLAG” TSZCS DOLGOZÓI!

A gépállomás vontatójával szállítják a búzakereszteket. De egyszerre csak 18—20 keresztet raktok a vontatóra, pedig az elbírna 30 keresztet is.

Sokkal jobban használjátok ki a gépállomás segítségét!

TAKÁCS PÉTER VERSENYFELELŐS!

A paviloni építkezésnél szép eredményeket érnek el a dolgozók, de kis alakú, mindössze 60 centiméteres verseny-tábla van csak. Olvashatatlan írással mult heti eredmények díszelnek a táblán, amely a sötét folyosón a földön hever (ahol nagytóval is nehéz két szót elolvasni).

Miért rejtitek a sötétség homályába eredményeteket?!

MÁV ÜZLETIGAZGATÓSÁG!

A kapu alatt szebbnél-szebb, izléses falújságok sorakoznak. Csak egy a hiba: mindegyiken régi, sokhetes cikkek vannak.

Haladjatok ti is előre az idővel!

CSÜKÖMI TSZCS ÜZEMI ÉS KÖZSÉGI PÁRTSZERVEZET TITKÁRI!

Eltársak! Szerveztétek meg jobban munkátokat, működjétek együtt. Ne hanyagoljátok el a pártmunkát, pontosan véggeztétek feladatokat, mert ezt várja tőletek a Párt, a köz-ség dolgozói. Ne felejtsetek el: a széthúzás akadályozza a fejlődést, az építő munkát.

Beküldte: L. Kiss Géza, orsz.-gyűl. képviselő.

## Szüntessük meg a laza normát

A „Szabad Nép” lapozgatása közben az egyik nap két levél-re lettem figyelmes, amelyben dolgozó társaim az elavult norma kérdésével foglalkoznak. Mindenben igazat adok két dolgozó munkatársamnak. Nem mehetek el szó nélkül én sem e kérdés mellett. Az az igazság, hogy a munka észszerűsítése, a folyamatos munkaelátás megszervezésén keresztül laza lett a norma. Ezt én saját munkámon tapasztalom. Ma már ott tartok, hogy ha jó folyamatos a munkám, a 200 százalékos kényelmesen el tudom érni. Így vannak társaim is. Határozottan tudom, hogy a Vagonyárban nem egyedül a „Szikra”-brigád az, amelynek laza a normája az új technika, az észszerűsítések bevezetése folytán.

Eltársak! Nézzük meg alaposan a kérdést és gondoljunk szeretett vezérünk, Rákosi elvtárs szavára, mikor azt mondja, hogy ha a régi normákkal dolgozunk, ha nem emelkedik a termelékenység a bérezéshez viszonyítva, akkor megesszük azt a tyúkot, amely jövőre aranytojásokat tojva. Már pedig mi ezt nem akarjuk. Nem esszük meg jövőnket.

Az igazsághoz tartozik az is, hogy nem mindegyik dolgozó van velem egy véleményen. Vannak még olyanok, akik nem látják világosan a laza norma kérdését. De én és társaim igyekszünk felvilágosítani ezeket a dolgozókat. Megmagyarázzuk nekik, hogy élet-színvonalunk csak úgy emelkedhet huzamosabban, állandóan, ha a teljesítmény emelkedésével párhuzamosan nő a termelékenység is. Mindnyájan nagyon örülünk, ha a közszükségleti cikkek árait leszállítják és olcsóbban szerezhetjük be mindazt, amire szükségünk

van. Ez pedig csak úgy lehetséges, ha fokozzuk a termelékenységet és csökkentjük az önköltséget, valamint ha igazságos normával dolgozunk.

Még élénken emlékezünk a múlt évben történt normarendezésre, amikor egyesek azt hajtogatták, hogy még a 80 százalékos sem fogják elérni. S mi lett az eredmény? Rövid idő alatt 110—115, vagy még ennél is magasabb százalékos értéket. Minden öntudatos dolgozó nagyobb lendülettel, elhatározással látott hozzá a munkához a boldogabb jövő érdekében. Fokozták teljesítményüket, mert tudták, hogy a nagyobb termelés gazdasági helyzetünk megerősítését, saját életünk javulását eredményezi. A szorgalmas jó gazda szemé-vei, ez ország tulajdonosainak szemével kell nézni a dolgot és így küszöböljük ki a hibákat, a laza normát. Azokat pedig, akik befurakodtak sorainkba és ártani akarnak építő munkánkban, seperjük ki portánkról. Harcoljunk a jobboldali szociáldemokraták ellen, számoljuk fel aknamunkájukat.

Amikor a laza norma kérdéséről beszélünk, látnunk kell, hogy az imperialisták milyen aljas módon igyekeznek lángra borítani a világot. A koreai nép megtámadásával ismét kimutatták az amerikai imperialisták foguk fehéret. Amerikai bombák pusztítják a koreai munkásokat, parasztokat, dolgozókat. Feldúlják az imperialisták és aljas ügynökeik a bé-kés nép családi otthonát, lángba akarják borítani újra az egész világot, csak azért, hogy profithajhászó tervüket megvalósíthassák, még nagyobb jóvaldosságot, nyereségre tegyevédelemre, nyereségre tegyevédelemre, nyereségre tegyevédelemre, nyereségre tegyevédelemre. Nekünk ébernek kell lennünk és pillanatnyi szünet

nélkül erősíteni, építeni kell demokráciánkat, hogy erős bástya legyünk a béke frontján.

Szabadság!  
PÁLFI GYULA  
vagonyári tűzikövész.

## HÁRMAN AZ ÚJ SEREGBŐL

Egy nyárfa tövében fehér kőcsomók közt ülnek és faragnak. Apró, vagy nagyobb darabokat hasztalanok le a fehér kőcsomókból, sokszor vé-sővel, sokszor kalapáccsal, úgy ahogy a méret megkívánja. Öten vannak most egy csoportban, öten a 16 átképzés közül. Előttük, mint mozgalmás kép, kitáruul az egész építkezés. Téglacsomók, kavicshegyek, állványok sűrű halma az eddig az állványok tetején libbenő szoknyák, barna hátak tömkelege, akik a minden napok feladatát rohamozzák a forró tűző júliusi napon. Mozgalmas, változatos kép ez, olyan, mint a pergő filmkoeca, olyan, mint egy futószalag, melyet hatalmas erő, tervertség és a szocializmus építé-sé irányít.

Öten vannak egy csoportban, közülük hárman faluról jöttek, Teté-lenről ide, a Pavillon lakóitól épít-kezéshez. Érdekes történet, hogy kerültek ide, érdemes róla beszélni. Érdemes annál is inkább, mert május 1-én háromjuk közül se Molnár Gabi, sem Kumcsó József, Kristóf Jóska nem gondolták, hogy rövidesen átképzősök lesznek Debrecen-ben. Csak haladtak a felvételre menetben és közben arról beszél-gettek, hol akadhat huzamosabb ideig napszám, vagy harmadán hol van kiadó kukorica. Ugy, szokás szerint, mert a falusi élet megtan-totta őket arra, hogy így tavasz-tájon felméréjk a lehetőségét.

A fordulat csak délután következett be. Akkor találkoztak sétálás közben épp a kultúrház mellett Szabó Istvánnal, Holló Karsival, akik mint ácsalanulók jártak be Debrecenbe. Szabó Pista még a kö-szönműt se fejezte be, rögtön rá-kezdte: S szeretnék-e bejönni dol-gozni Debrecenbe? Hová? — kér-

dezték szinte egyszerre. A Magas-építési NV-hez — átképzésre. — Hát lehet? — kérdezte meg hite-lenkedve Kristóf Jóska —, nem fog egy-két hét múlva leállni a munka? Szabó Jóska megnyugtatta, hogy nem.

Azán elmagyarázta időviről he-gyve, hogy hogy meggy idebent a munka. Milyen az elátás, milyen a fizetés, hogy lehet fejlődni és előre-haladni. A vége az lett ennek a be-szélgetésnek, hogy mindnyájan ked-vet kaptak a dologra, megkötötték az egyezséget. Szavukat meg is tar-tották. Május 23-án bejöttek Debre-cenbe, jelentkeztek átképzésre.

Másfél hónap nem nagy idő, ne-héz is ennyi idő alatt a dolgozókról véleményyt mondani. De most az egy-szer Bakó József közműves ráca-lój erre. Bőven, részletesen tud be-szélni tanítványairól. Elmondja, hogy hat hét alatt sokat fejlődtek mindhárman. A kötéseket, az összes falazási módszereket már értik, a köfaragásban is nagy gyakorlatra tettek szert, úgy hogy már méretre is pontosan „megbízhatóan” szállít-ják” a darabokat. Az iskolában is jól megállják a helyüket, szorgalma-san, igyekezően tanulnak.

Az iskola különben egyformán felkeltette mindhármasuk érdeklődé-sét. Most látják csak igazán, hogy a falusi élet mennyi sok gátat, aka-dályt gördített eléjük, hogy lema-radtak a fejlődésből. Szemléltető példákkal is beszélnek erről. Kris-tóf Jóska, ez a nyurga, de komoly parasztfiú (háromjuk közül a leg-fiatalabb) mondja.

— Elért hozzánk a fejlődés, sokat halloztunk a népi demokráciáról, de itt egy nap alatt többet tanulunk, ezek közé,

mint otthon egy teljes hét alatt. Most látjuk csak igazán, amióta át-képzősök vagyunk, hogy hogy kell nekünk az ország építésén dolgozni. A többiek is ilyenformán fejezik ki véleményüket.

Arról sem feledkeznek meg, hogy ha szombaton hazamennek, mindig beszélgetnek a falusiakkal. Beszél-getnek bizony. Még azokkal is, akik nemrég úgy gúnyolták őket, hogy majd vehetnek tőlén 4 filléért sói, meg paprikát. De most megmond-ják nekik a feleletet. Nincs igazuk, mert bizony jó az épi.őiparban át-képzősnek lenni. Nemcsak azért, mert hetente 100 forintot keresnek, hanem azért, mert ma az ötvenes terv, a szocializmus építésének idő-szakában becsiltele van minden szakmunkásnak és ők ezt a becsüle-tet nagyon értékelik és igyekeznek máris kiérdemelni. Így mondják ezt és sokszor nem is ketten-hárman, hanem tízen hallgatják beszélgeté-süket. Ilyenkor Szabó Sándor, Kris-tóf, de még Szabó Lajosné is mikor megtudják a feltételeket, megfogad-ják, hogy jelentkeznek ács-, kömü-vestanulónak, vasbetonszerelőnek, bádogosnak és beállnak a sorba. Vajjon miért? Azért, mert meggyő-ződtek, hogy így a jó, így lehet a szocializmust legjobban építeni.

Igy lehet s ők hárman már így is építik. Vésnek, faragnak, ne-héz, súlyos köveket formálnak mé-retre. Társaik pedig falakat raknak, pilléreket emelnek vasból, betonból. Szép feladat ez. Főleg nekik szép, átképzősöknek, a jövőendő új szak-munkásainak, akik most sorakoznak a békét, boldog jövőt építő szá-

# SPORT

## Július 15-16: országos MKH-napok

Városokban szombaton, falvakban vasárnap rendezik meg az országos MKH-napokat, mely az MKH-mozgalom kiegészítése, újabb tömeges bevonásra érdekében kerül megrendezésre. A Munkára, Harcra Kész-mozgalom napját nagyszabású sportesemények, tömeges próbák, gazdag, színes kultúrmasor vezeti be.

Az MKH-napokra mindenütt az országban szorgalmas edzésekkel készülnek. Debrecenben a Lokomotív-pályán a sportolókat két próbázató-

trányítja az edzéseken. Ezt a napot felhasználják azok az üzemek, közöltek, melyekben eddig nem kielégítő a próbázások száma, hogy behozzák a lemaradást. A debreceni MKH-nap szombaton, a megye közepében pedig vasárnap kerül megrendezésre és nemes verseny folyik, hogy melyik község, üzem, községi dolgozó tesznek nagyobb százalékban próbát.

Az MKH-mozgalomnak új lendületet ad az országos MKH-napok megrendezése.

### 3000 látogató az MKH jelvénytárlásán

Rendkívül érdeklődés kísérte a Vig-moziban rendezett kétnapos MKH-jelvénytárlást kiállítását. Több mint 3000 látogató tekintette meg a szebbnél-szebb pályamunkákat, me-

lyek készítői nagyrészt munkások és dolgozó parasztok. A kiállítás sikerült, ötletes megrendezése a Sport- hivatal vezetőinek jó munkáját dicséri.

### Tizenkétmillió sportoló a Szovjetunióban

A Szovjetunióban ezidőszakra 12 milliónál több sportoló van, akiknek száma hónapról-hónapra szaporodik. A sportolók száma az év eleje óta csaknem 1 és fél millióval növekedett. A Szovjetunió legújabb kerületében mozgalom indult meg a sport további fejlesztése érdekében.

A voronyezsi vidéken a sportolók számát háromszorosára akarják növelni. A vidék vállalatainál, a kolhozokban és szovhozokban új testnevelési együtteseket létesítenek. A testnevelési együttesek tagjainak száma csak júniusban több mint 80.000 sporto-

lóval szaporodott. A testnevelési előadók és edzők előkészítésére is nagy gondot fordítanak. Körülbelül 1000 előadót és edzőt képeznek ki a sport különböző ágaiban. Számos stadion, sportpálya és versenyszücsda építésre is folyik. Megkezdik a vidéki Szpartaklud előkészítését is, amelynek különböző versenyszámban 6000 sportoló, a kerületi Szpartakludok győztesét indulnak.

Sok új testnevelési együttest létesítenek a nyugatszibériai altaji vidéken is. E vidék falvaiban ebben az évben a sportolók számát tizszeresére akarják növelni.

### Fokozni kell az MKH próbázások lendületét

Szép, példamutató esetről számoltunk be az MKH-próbázásokkal kapcsolatban. A tempusztartó aratómunkások hajnali 4 órakor tettek le az MKH-próbát, hogy rendkívül fontos munkájukban a dolgozó nép keznyerének biztosításában ne álljon be fennakadás. Tempusztartó aratómunkásai példaként állnak minden MKH-ra jelentkező dolgozó előtt. Az ő ontatásának, magatartásának kell áthátalni a debreceni dolgozókat is az elkövetkező hetek során.

Az MKH-sportmozgalom kapcsán meg ebben a hónapban lehet próbázni, július 31. a határidő, ameddig a benevezetteknek le kell próbázni. Az MKH nagy jelentőségére való tekintettel fokozni kell a próbázások lendületét. Több város és község példát mutatott a próbázások terén: Hajdúsámon már a múlt hó végén 100 százalékban elvégezte a próbázást, 212 benevezett közül mind le próbázott. Utána következett Komád, ahol 95,7 százalékos az eredmény, eddig 707 férfi és nő tette le a próbát. Berettyóújfalu is jó helyet biztosított magának, teljesítménye 89,2 százalék, 915 benevezett próbázott le eddig. Hajdúhadházi 81, Egyek 77,

Nyirábrány 73 százalékkal dicséretet érdemel és még sokat javíthat a helyezését. Hajdúhadházon 475, Egyeken 409, Nyirábrányban 478 egyén próbázott le.

A próbázásoknál fokozni kell a lendületet, az idő előrehaladt, a lemaradásokat a hátralevő két-három héten kell sürgősen behozni. A késedelem, kényelmesség és időhízás ideje lejár: arra kell fordítani minden figyelmet, hogy miképpen lehet fokozni az MKH-próbázások lendületét. Gyönyörű a teljesítménye az Elektromos Műveknek, ahol 186 benevezett közül 183 lepróbázott és a hiányzó három is csak azért maradt el, mert vidéken tartózkodik. De vannak községek és vannak közsültek, ahol megdöbbentő a lemaradás, ahol sürgős javításra van szükség. Így a községek közül Polgár, Balmazújváros, az üzemek, közöltek közül a nagyállomás, a Járműjavító NV, Magasépítési NV maradiak le. Fokozott szervező és nevelő, felvilágosító munkára van szükség az MKH sikere érdekében. A tömegsportot támogatják és fejleszlik a dolgozók az MKH-próbázásokkal.

### AMIÉRT NEM VÁLLALKUNK FELELŐSÉGÉT

- (E HÉTI TOTÓTÍPJEINK)
- Makói VSK-III. ker. Textil 1 x
  - Oroszló-Edős 1 x
  - Szegedi Textil-Edős Lendület 1 x
  - Kerámia-Szolnoki MTE 1 x
  - EDOSZ Hűsös-Szegedi Lok. x 2
  - Szolnoki Lok.-Elektromos 1 x
  - Ceglédi SZSE-M. Pamut 1 x
  - Kiskunhalas-Vác 1 x
  - Soproni Lok.-Goldberger 1 x
  - SZSFAC-Ganz RE 2 x
  - M. Textil-Peremes 1 x
  - Háttan-K. Lomok 1 x

### PÓTMÉRKŐZÉSEK

- Vasas-Textiles törölve
- EDOSZ-Honvéd törölve
- Cs. Vasas-Szabab Nép (Kerekp.) 1 x
- Vörös Meteor-EDOSZ 1 x

**SZOMBATON** és vasárnap Varsóban szerepel a magyar atléta válogatott, ahol a legjobb lengyel atlétával mérik össze erejüket. A magyar válogatott Prágában edzést tartott és ma utazik Varsóba.

**FIATAL** atlétatehetségek tűnnek fel országsszerte az MKH-próbák során. Így Hajdú-Biharban is nem egy komoly tehetség bukkan fel, mint Vastag Tibor és Gózy Gyula, akik a 100 m-es sifutásban és távolugrásban értek el komoly eredményt.

**GYOZOTT** a D. Lokomotív Sopronban. A D. Lokomotív próbázatókocsikkal felirítsított csapata 7:3 arányban nyert a Soproni Lokomotív ellen. Valamennyi gólt próbázatókocsok rúgták. A debreceni csapatban egyébként nyolc próbázatókocs játszott, rajtuk kívül Szabó I., Böszörményi és Szabó II. szerepeltek a régi együttesből. A csapat erősítése folyik.

**MA** utazik a magyar férfi és női úszó, és vízilabdaválogott Csehszlovákiába, ahol július 14. és 15-én Pozsonyban a legjobb csehszlovák versenyzőkkel mérni össze erejét.

### MAI MKH-PRÓBÁK

Ma délután 5 órai kezdettel a Dohánygyári Lendület sporttelepén és a régi DKASE-pályán lehet próbázni.

### ITT A JÁTEKVEZETŐ-KÜLDÉS!

- a vasárnap lebonyolításra kerülő Béke Kupa mérkőzésekre: Tiszafüred-Hajlított Bútorgyár: Horváth (Takács). - Hortobágy: Elektromos Szőlősi. - Egyek-Balmazújváros: Pásztor. - D. Lokomotív II.-Tiszacsege: Czabán (Kovács Ö., Kerékgyártó). - Népbolt-Dohánygyári Lendület: Farkas (Szabó). - Eüdszentmihály-Hajdúnánás: Veres (Várkonyi). - Hajdúböszörmény-D. Dózsa: Harsányi (Gelléri). - Tiszalök-DEPOSZ: Csaba (Béjeli). - Derecske-Nádudvar: Ekl (Biró I.). - Földes-Blahkeresztes: Regényi. - Sárrétudvari-Berettyóújfalu: Fülöp (tr. Antal). - Meteor-Józsa: Sorszegi (Antal). - Meteor-Józsa: Sorszegi (Antal). - Tóth. - Balmazújváros-MEMOSZ II.: Köszner. - Gázművek-MÁV Forgalmi II.: Kiss.

**TÖBB** mint félóraval javították meg a 100 kilométeres repülőrekordot a hajdúszoboszlói vitorlázóversenyben. Tizenegy induló közül valamennyi célba érkezett. Mező György ebben a versenyszámban új országos csúcseredményt ért el 1 óra 8 perces idejével, ami a régi rekordnál 33 percet jobb.

**NEMETI** Gyula és Sipos László birkozóbaival, akik egyhete a szabadsághegyi edzőtáborban vannak a válogatott birkozók és öklövők gárdájával, a Néplap útján küldik üdvözlőlevelüket a debreceni sportközönségnek. A szabadsághegyi táborban két héten keresztül fejlődésüket jelentősen előmozdított szakmai és ideológiai továbbképzésben részesülnek elsportolónk, akik között van a Debrecenből elkerült Kovács Attila is, aki jelenleg a Bp Lokomotív félnehézsúlyú versenyzője.

**D. LOKOMOTIV II.-TISZACSEGE** mérkőzés edzést tart, utána szakosztályi ülés lesz a D. Lokomotív-pályán.

### A KIOSZ-BAJNOKSÁG

legutóbbi fordulóiban a következő eredmények születtek: Asztalosok - Kályhások 4:2 (2:1), Építők - Csizmadia: 1:0 (0:0), Élelmezők - Cipészek 2:1, (1:1), Hűsösök - Vasások mérkőzés az első félidő 20. percében félbeszakadt, mert a Vasások levonultak a pályáról.

**PÉNTEKEN** fél 7 órakor minden egyesület sakkszakosztály felelőse MKH-ügyben pontosan jelenjen meg a sportosztály helyiségében.

### Köszönetnyilvánítás

Ezúton mond köszönetet jó testvéreinknek, rokonoknak, szomszédoknak, kedves vendégek, karitársainak, kik felelhetően jó feltétel, Katona Péter temetésén résztvettek, ravatalára keszürüt, virágot helyeztek és fájdalommat részvétükkel enyhítették.  
Öz. Katona Péterné

### Vidékiek

**apróhirdetéseket** beküldethetik levélben, a szöveghez az apróhirdetés árából apró postabélyegben kérjük beküldeni. Központ 30 fill., vasárnap 50 fill. szavanként

**ANYATEJ** háromhónapos gyermeknek keresek. Hatvan-u. 21. Grünfeld. Sz 2466-0

### OKTATÁS

**KÖNYVELESI** tanfolyamra jelentkezni lehet Orosznál, Ságvári E.-u. 4. I. em. 12-1-ig.

### ALLAS

**MOSÁST,** vasalást vállalom. Hadházi-u. 3. Varga Judit. 724-3

**GYERMEKKEKHEZ** bejáró mindenest azonnalra felveszek. Domokos L.-u. 7. 727-3

**BEJÁRO** felányt azonnali belépésre felvesz Grünfeld Hatvan-u. 21. 723-3

### LAKÁS

**500 FORINTOT** adok, aki szoba, konyha, speliz, disznótartásos lakásomat elcsérelni főtűtán vagy körtényékben. Böszörmény-út 10. Kovácsné. 712-4

**SZOBA** konyhás lakásomat elcsérelnem hasonlóan Lónyai-u. 26. 486-4

**ELCSERELEM** belvárosi szép egyezsoba, konyhás lakásomat hasonló speizosál. Költséget térítik. „Nyomoda” jelleg. P-4

### BUTOROZOTT SZOBA

**BUTOROZOTT** szoba kiadó Bathány-u. 3. 728-5

**BUTOROZOTT** szoba kiadó Plac-u. 63. fsz. 3. 626-5

**BUTOROZOTT** szoba magános férfinek kiadó. Görbe-u. 1. 705-5

**BUTOROZOTT** szoba v. kvartélyba férfi felvétetik Hatvanu. 55. 718-5

**BUTOROZOTT** szoba férfinek kiadó. Monostor-u. 3. Kigyo-u-ból nyulik. 719-5

### ÜZLET, ÜZLETHELYISÉG

**KIADÓ** azonnal Hunyad-u. 15. sz. alatti üzlethehelyiség. 416-7

### VETEL

**DESZKÁT,** gerendát, felemezt veszek: Kacsó Zoltán, Hatvan-u. 47. Sz 2506-9

**VEZÉK** nagyobb alakú jókarban levő használt papírt, könyveket: Párizm Széchenyi-u. 6. Sz 2447-9

### ELADÓ BUTOR

**ELADOK,** veszek mindenféle használt bútort - hibásat is. Eötvös-u. 72. Sz 2489-11

**FESTETT** hálószoba díszben, nagy kétajtós jég szekrény, háromajtós díszűvegényű szekrény, boranyagot bádög árudokád, gyermekágyba matrac, korcsmai borkimérő pult, 70x180-as fiókos asztal, elédőbútor, könyvszekrény eladó. Erzsébet-u. 44. Sz 2502-11

**FELHALÓ** sürgősen eladó. Macsics György-ter 28

### ANYAKÖNYV

**Születések:** Keserü József MÁV alkalom, Timár-u. 33; János, Nádasdi Gábor gazd., Ondód, Vedres-dűlő 25.; Julia, Frank Miklós cipész s., Tar-u. 1.; Zoltán, Oláh József im. Szepes 16.; József.

**Eljegyzés:** Keczk Ferenc DHV pályamester h., Bethler-u. 22. és Orosz Zsuzsanna, Pácsirta 7.

**Házasságok:** Vigh Imre DHV kocsivezető, Hatvan-u. 59. és Kerekes Piroška, Hatvan-u. 59.; Piros Géza műlakatos im., Sallai Imre-u. 5. és Kovács Erzsébet, Péterfia-u. 14.; Krohnberger Tibor építésvezető, Bartók Béla-u. 39/b. és Lukács Katalin, Névtelen-u. 10.

**Halálozások:** öz. Némethy Lajosné 111 éves Zsuzsanna 70 éves, Eablis-u. 7.; Darányi Margit iskolai tan. 10 éves, Szoboszalai-dűlő 20., Pokol Zoltán r. főttorm. 30 éves, Rendőrkapitányság, Mocsár Mária 1 napos, Toldi-u. 39., Csörgő Piroška 2 hónapos, Pesti-u. 4.

**KISLAKÁSOK** legújabb vágya. Vig kárpitos rekamiégya. - Ejjel alszik, nappal ül, pihen iajta remekül. - Hencserek, rekamiék, fotelek elcsérendő kivitelben; egy ágymatrac 160 forintot kapható, naegrendelhető. Vörös Hadseg-útja 7. udvarban.

**KÉTSZEMÉLYES** rekamié újrendszert most a legolcsóbban beszerezhető Buranyi kárpitosnál, Színház-útjárdóban. Sz 2466-11

**HENCSEK** állandóan kapható. Kárpitosmunkát gyorsan, pontosan készítték. Kálvin-ter 12. Sz 2489-11

**KÉTSZEMÉLYES** rekamié, hencserek, fotelek mélyen leszállított árban kaphatók és megrendelhetők Bálintnál, Rákóczi 35. 11

**ELADÓ:** toalett tükör, karszékek, függönytartó, asztalkák, biedermeier székek, egyebek. Rethlen-u. 47. szám. Sz 2506-11

**HÁZTARTÁSI** jégálda, könyvszekrény, állógas. Lőrinc pap-u. 9. (Zápolya) 655-11

**HASZNÁLT** bútor eladó Csapó-u. 51. 720-11

**FESTETT** hálószoba eladó. Csapó 19. asztaloslál. 721-11

### RADIO

**ÚJ RADIÓK** fizetéköny. nyíléssel is, használtak olcsón kaphatók. Apaffy-utca 18. 1725-12

**BLAUCHPUNT** szuper rádió olcsón eladó. Plac-u. 8. Marcz. Sz 2507-12

**PHILIPS** világűvő szuper, 3-1-es, eladó. Kálvin-ter 3. szám. Sz 2488-12

**JOHANGU** rádió 280 forintért eladó. Vendég-u. 7. Sz 2510-12

**AUTO. MOTOR KEREKPAH** DKW 250-es prima, eladó Kóramóri, Ságvári E.-u. 7. Rádióüzlet. K-13

**AUTÓGUMIK** szakzerű javítása, vulkanizálása - Tóth, Dimitrov-u. 7. (völ: Miklós-u.). Sz-13

**BMW** 500-as motor eladó Ságvári E.-u. Ungár. 725-13

**VARROGEP** VESEK használt varrógépeket, aliat, vidékről is Javított vállalat. László műszerész, Eötvös-u. 13. Ny 873-14

**ELADJ CÉP, SZERSZAM** IRÓGEPET, számológépet sokszorosítógepet javít, eladó, vesz: Ludmán, Plac-u. 42., udvarban. Telefon: 48-07. Sz. 2400-15

**IRÓGEP,** számológép, sokszorosítógep eladós, vétel, csere: Székényi, Kölcsey-u. 24. Sz 2465-15

### TÜZHELY

**ASZTALTÜZHELY** leggyeszébb, legdíszesebb, big keszen kaphatók Csapó utca 41. Kozma. Ny 831-17

**JÓ** állapotban levő használt cserépkályhát veszek Homok-u. 82. Ny 889-17

### GYERMEKKOCSI

**HASZNÁLT** mély kocsit új sportkocsit adok. Új kocsik raktáron. Tischelet gyermekocsi üzem. Dimitrov-u. 2. Sz 2482-13

### HIRDETÉMNY

A földművelésügyi miniszter rendelete értelmében minden termelő a learatástól számított 14 napon belül köteles a tarlóhántást befejezni. A tarlóhántás közvetlenül az aratás után végzendő el.

Bőséges gabonatermésünket nagyrésben annak köszönhetjük, hogy a múlt esztendőben a szovjet mezőgazdaság tapasztalatainak felhasználásával végeztük el a tarlóhántást. A magvak jól előkészített talajban fejlődtek és így több nedvességet tudtunk tárolni, éppen ezért jövő évi bőséges kenyérünk biztosítása érdekében a tarlóhántást megelőző végcziük el.

A tarlóhántás elvégzését a csepélt ellenőrző bizottságok, operatív bizottságok tagjai, szakigazgatók, mezőőrök: a helyszínen ellenőrzini fogják és a mulasztókkal szemben, mint a nép ellenségeivel a legszigorúbb eljárás teszik folyamatba.

**SZALMAZSÁKOK,** lakarók - használtak - jó állapotban kaphatók Kédelem zibárusnál, Honvéd-u. 69. Sz. 2439-22

**SZŐRMEBUNDAKAT,** borkabátokat készítek, alakítok, javítok: Kövöly szűcs, Vöröshaderség útja 67., emelet. Sz. 2457-22

**ORAJAVITÁST** szakzerűen jóállásal használt órákat veszek Beresényi Béla oras Csupó 38. Ny 847-22

**ORAJAVITÁS** precíz munka Képessél, Dimitrov u. 2. (Völ: Miklós u.) Ny 874-22

**FEST,** tisztít Nagy kelmefestő, Széchenyi-u. 59. Felvételi hely: Halköz. - varroda. Sz 2509-22

**HÁZTARTÁSI,** ipari, műszaki kefe, eszet mesző szerszámjait vásárolja Kéki kefékötő mesternél. Szőrt állandóan veszek. Király Ferenc-u. 8. (Sámsóni-úti vasmháznál). Sz 2497-22

**BETEGTÖLÖKÖCSI** eladó. Homok-u. 111. Erdéköldöni 2-5 óráig. 692-22

**SODRONYÁGYBETÉTEK** drókeretek, drófonatok, kerti vasbútorok készünek: Ottóai, Rákóczi-u. 13. Sz 2503-22

**MOSÓTEKNO,** rozsdamentes lemezből, kapható, megrendelhető. Rozsnyó bádogosnál, Hatvan-u. 29. Sz 2509-22

**PETROFOR** szakzerű javítást felülesei felvállalom, hibásat megveszem jóval becserélem. Csapó-utca 29. Ny 870-22

**CSIZMASÁMFA** 70 forint paptafa, cipősamfa legolcsóbban Jambor István kaptafakészítő mesternél, Kossuth 49. sz. Ny 801-22

### ALLAT

**ELADÓ** nyolchetas, szép yorkshiri fajmalacok. Hunyadi-u. 15. 415-23

**ELADÓ** nyolchetas szép yorkshiri fajmalacok. Kigyo-u. 25. 415-23

### INGATLAN

**HÁZHELY** eladó, B. Pál Zsigmond, Perces. Választ levélben kérek. 9299-24

**RAKASI-TELEPEN** Császár Péter-u. 48. sz. ház azonnali beköltözéssel sürgősen eladó. 713-24

**ISPOLY-UTCÁN** lakómentes komfortos ház gyümölcsös, beköltözhető. Boldogfalva-utcán, gazdálkodónak való, beköltözhető 15.000 Ft. Patay-iroda. Csapó-u. 19. 717-24

### NÉPLAP

Politikai napilap

Felelős szerkesztő: VAJDA MÁRTON

Felelős kiadó: BARCZI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilin-szky-utca 1. Telefon: 42-34

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilin-szky-utca 1. Telefon 30-01

Szabadság Lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Felelős vez.: Révész Imre

**ELŐFIZETESI** DIJ EGY HÓRA 11 FORINT Postatankárköpenztárl csekk száma szám: 503.002

Pá ez év Szov dolgo teit a nulmo Hajd tek, sák, dött a me Na azoka a kü Azok akik mező fogad tartoz betak Kati meny pelt zsef sők r messé teni a gyors tek dolgo tunk Nag rájuk tagság azért méltó száma tapasz során tovább ben, tése s tapasz gyene paszta nak. A k viszne társair lyekre szovje elért szocial dala. seikre ez arn hogy ki az nél tó Terme gaink gálják paszta A S ra adjk közve győzős raszts cialista ról és latoka egész Ez az tas hogy jai las munká vezésé akarit